



# Орловская

# Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 83 (24154) 24 мая 2005 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru



## «РУСЬ» — ИМЯ ГОРДОЕ

Есть свой признанный лидер в Знаменском районе — СПК с гордым именем «Русь».

2-я стр.



## РАЗЖАЛОВАННАЯ ТАБЛЕТКА

Список жизненно необходимых препаратов опять переделали "в целях повышения эффективности", но льготникам легче от этого не становится...

3-я стр.



## МОЛОДЕЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ 2005 ГОДА

На Орловщине стало уже доброй традицией проводить ярмарки молодежных инициатив.

4-я стр.

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ



## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Уважаемые орловцы!**  
Примите самые искренние поздравления по случаю Дня славянской письменности и культуры! В этот день славянский мир вспоминает просветителей Кирилла и Мефодия — создателей древнеславянской азбуки. Их труд — это величайший подвиг во имя будущего, придавший грандиозный импульс общественному и культурному развитию всех славянских народов. На протяжении веков наш народ бережно хранил и приумножал "дар бесценный" — русский язык — основу великой русской культуры. Неоспоримый вклад в национальную сокровищницу привнесла Орловщина, подарившая миру замечательную плеяду имен русской литературной классики. И в наше время именно представители орловской общественности были среди тех, кто стоял у истоков возрождения празднования Дня славянской письменности и культуры.

В год 60-летия Великой Победы этот праздник имеет особое значение. Он символизирует духовную стойкость славянских народов, их превосходство над силами зла. Это еще одно напоминание о тех годах, когда славяне объединились в борьбе против фашизма и вместе с другими народами победили его. Эту память и эту Победу у нас никому не отнять.

Желаем участникам праздника, всем орловцам крепкого здоровья, счастья и благополучия, новых свершений на благо великой России!

**Администрация области.**

**Дорогие земляки!**  
24 мая, в День памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Россия традиционно отмечает День славянской письменности и культуры.

Более двенадцати веков отделяют нас от того времени, когда жили, творили великие славянские просветители Кирилл и Мефодий, создатели славянской письменности. Первоучители не только перевели с древнегреческого на славянский главнейшие христианские книги, но и обогатили последующие поколения величайшими достижениями во всех областях знаний, дав человечеству образцы Веры, заложили традиции Милосердия, Благоволивости и служения идеалам Мира и Добра. Величие и могущество Российской державы испокон веков поддерживалось красотой и необыкновенным богатством ее языка.

Сегодня, как никогда, особенно востребованы такие лучшие черты славянской национальной культуры, как постоянное стремление к добру и справедливости, готовность к самопожертвованию во имя Отечества, открытость и душевная щедрость.

Пусть же праздник славянской письменности послужит делу сплочения, единения, сохранения и умножения интеллектуального и духовного потенциала всего славянского мира.

С праздником, дорогие друзья!  
**Областной Совет народных депутатов.**

**Уважаемые орловцы!**  
Примите искренние поздравления с Днем славянской письменности и культуры!

Этот государственный праздник неразрывно связан с именами святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. Первые славянские просветители, даровавшие нам письменность, открыли широчайшие возможности для развития многоталантивого русского народа. Знания создали нашу великую культуру, ставшую важнейшим государственнообразующим фактором. Отмечая этот праздник, мы делаем шаг навстречу нравственному возрождению нашего общества, ставим духовную преемственность разрушения и распада.

Мы, орловцы, можем гордиться заметным вкладом, который внесли в отечественную культуру наши земляки: писатели, ученые, общественные и политические деятели. Каждый из нас по праву может называть себя наследником этого бесценного достояния. Беречь и приумножать его — вот истинно достойная цель людей XXI века.

Пусть свет знаний всегда озаряет великим нравственным смыслом нашу повседневную жизнь! Успехов вам на этом пути!

**Администрация города Орла.  
Городской Совет народных депутатов.**

## Неделя подписчика

Дорогие читатели!  
С 23 по 27 мая НП "Редакция газеты "Орловская правда" совместно с УФПС Орловской области проводит традиционную неделю подписчика на газету "Орловская правда". Те, кто подпишется на нашу газету в эти дни, получат право принять участие в розыгрыше призов с символикой "Орловской правды".

Подписка на единственную в области ежедневную газету

**«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»**  
на 2-е полугодие 2005 года производится:  
ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ОБЛАСТИ — 290 рублей 88 копеек,  
для инвалидов и участников войны, вдов фронтовиков — 246 рублей (получение газеты по адресу проживания);  
в киосках "ОРЕЛПРОСПЕЧАТИ",  
ДЕТСКОЙ И МЕДИЦИНСКОЙ БИБЛИОТЕКАХ — 180 рублей  
(получение газеты по месту подписки).

**ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**



## ОФИЦИАЛЬНО

Коллегия администрации Орловской области

**Постановление**  
20 мая 2005 г. № 85  
г. Орел

**О внесении изменений в постановление коллегии администрации области от 13 апреля 2005 года № 61 "Об утверждении социальной нормы площади жилья в Орловской области"**

В целях исключения неоднозначного толкования способа расчета социальной нормы площади жилья КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Внести изменения в постановление коллегии администрации Орловской области от 13 апреля 2005 года № 61 "Об утверждении социальной нормы площади жилья в Орловской области":
  - в пункте 1 слова "30 кв. м общей площади для одного проживающих" заменить словами "33 кв. м общей площади для одного проживающих";
  - в пункте 2 слова "— для семей — на половину размера социальной нормы площади жилья" заменить словами "— для каждого члена семьи, на которого распространяются меры социальной поддержки и соответствии с вышеуказанными областными законами, — на половину размера социальной нормы площади жилья";
  - в пункте 2 слова "— для одного проживающих граждан — до размера площади фактически занимаемого жилья, но не более 33 кв. м." исключить.
- Настоящее постановление вступает в силу по истечении 10 дней с момента официального опубликования.

**В.А. КОЧУЕВ,  
И.о. председателя коллегии.**

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### УНИКАЛЬНАЯ ФОТОВЫСТАВКА

Сегодня в выставочном центре (улица Салтыкова-Щедрина, 33) открывается уникальная фотовыставка, приуроченная к Празднику славянской письменности и культуры.

На фотографиях запечатлены события международной православной жизни: храм Гроба Господня в Иерусалиме в Великую Субботу (в этот день зажигается Благодатный огонь), принесение мощей преподобномученика Елизаветы и Варвары в различные города России (включая и Орёл).

Большая часть фотоснимков посвящена истории вручения Международной премии Андрея Первозванного (лауреатом которой, к слову, является и губернатор Орловской области Е.С. Строев). Этой премии удостоиваются граждане за личный вклад в дело возрождения величия России.

Экспозиция организована межрегиональным общественным Фондом содействия духовно-нравственному возрождению современного общества на основе православия — "Фондом святого Всеохватного апостола Андрея Первозванного" и Центром национальной славы России.

В конце июня в Орле намечена выставка работ заслуженного художника России Дмитрия Белокурина "Тихая моя Родина". Одним из её организаторов является аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе. Сейчас данная экспозиция открыта в Тамбове.

### НОВОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ В ОРЛЕ

В Орле на базе участка металлкаточных сеток Орловского сталепрокатного завода с 23 мая открыт филиал нового дочернего предприятия, входящего в группу Череповецкого сталепрокатного завода.

Как отмечают на орловском заводе, вхождение участка металлкаточных сеток ОСПАЗа в состав дочернего предприятия приведёт к снижению себестоимости продукции, повышению её конкурентоспособности и соответственно к росту прибыли. Уже в ближайшее время эффективные технологии, апробированные в Череповце, начнут внедряться в Орловском филиале.

### МАРКИ ОРЛОВСКИХ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ — В УЛЬЯНОВСКЕ

Почтовые марки орловских коллекционеров будут представлены на всероссийской филателистической выставке "Почта и филателия", которая откроется завтра в музее-мемориале В.И. Ленина в городе Ульяновске. Мероприятие продлится до 29 мая.

Основные организаторы выставки — Союз филателистов России и администрация Ульяновской области.

Свои марки прислали свыше 70 участников с Дальнего Востока, из Удмуртии, Санкт-Петербурга, Белгородской, Иркутской, Костромской, Курганской, Московской, Орловской, Самарской, Смоленской, Саратовской областей и ряда других регионов России.

### ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

Орловские представители приняли участие в III форуме мастеров специалистов предприятий химической чистки и прачечных России, который завершился на днях в Челябинске.

В мероприятии участвовали специалисты из Читы, Москвы, Владивостока, Воронежа, Курска, Новосибирска, Новгорода, Тольятти, Саратова, Набережных Челнов, Красноярска, Иркутска, Кирова и Одессы.

Были рассмотрены вопросы развития и проблемы сферы услуг, химической чистки и прачечных, применения новых технологий и сервисного обслуживания оборудования. Участники смогли обменяться опытом и обсудить вопросы со своими коллегами из других регионов России.

Информгентство "Орловской правды".

# Заседание Орловского областного Совета народных депутатов

В минувшую пятницу под председательством Н.А. Володина прошло сороковое заседание областного Совета народных депутатов, на котором было рассмотрено более двадцати законопроектов. По установившейся традиции депутаты отдали приоритет бюджетным вопросам.

## ОТ ДЕФИЦИТА К ПРОФИЦИТУ

На сессии был заслушан отчет об исполнении областного бюджета за первый квартал 2005 года. Представивший главный финансовый документ начальника управления финансов и налоговой политики администрации области В.Ф. Курганников отметил, что областной бюджет по доходам исполнен на 111,6 процента. В целом при запланированном в I квартале дефиците бюджета в размере 188,4 млн. рублей областной бюджет исполнен с профицитом в размере 246,4 млн. рублей.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Что же касается расходов, то в первоочередном порядке профинансированы заработная плата с начислениями работникам бюджетной сферы, расходы по реализации законов Орловской области, связанных с льготными выплатами различным категориям граждан, субвенции на финансовое обеспечение образовательного процесса в учреждениях общего образования, на содержание учреждений социальной защиты населения и социальную помощь малоимущим гражданам, на предоставление субсидий населению на оплату жилищно-коммунальных услуг, страховые взносы за работающего население ТФОМС, областные социальные программы.

как составной части бюджетной системы Российской Федерации. Председатель комитета по бюджету, налогам и экономической реформе Л.В. Удалова обратила внимание на то, что закон призван упорядочить и усовершенствовать действующие внутри региона отношения между бюджетами разных уровней, установить основные принципы организации бюджетного процесса и функционирования бюджетной системы Орловской области.

## ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

В окончательной редакции принят законопроект "О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Орловской области". Его основная цель — финансовое регулирование, организация и функционирование бюджетной системы Орловской области

Депутаты рассмотрели в первом чтении закон "Об образовании в Орловской области". После окончательного утверждения он приведет орловское законодательство в соответствие с федеральным, где прописано, что обеспечение мерами социаль-

ной поддержки обучающихся, воспитанников и работников образовательных учреждений является расходным обязательством субъектов Российской Федерации и переводится из центра в регионы. Прежде всего законом будет утверждено сохранение определенных надбавок, выплата других форм материального обеспечения работников государственных учебных заведений. Большое внимание будет уделено и учителям, работающим в сельской местности.

## ОХРАНЕ ТРУДА — ЗАКОНОДАТЕЛЬНУЮ БАЗУ

При обсуждении проекта закона "Об охране труда в Орловской области" председатель комитета по промышленности, строительству и сфере обслуживания А.И. Гапонов заметил, что становление рыночных отношений, экономическая и социальная нестабильность резко обострили вопросы обеспечения прав граждан на безопасные условия труда и социальную защиту в случае получения травм и профессиональных заболеваний. Решение многих проблем в этой сфере сдерживается недостатками законодательной и нормативной базы. Разработанный закон в определенной степени поможет в разрешении накопившихся вопросов.

**(Окончание на 2-й стр.)**

Сегодня в наших дворах вместо песочниц и скамеек — незаконные автостоянки. Начнем с письма. И на этот раз не потому, что таким традиционным способом легче всего сразу же вести читателей в курс дела. Нет, просто этот документ мало того что любопытен сам по себе, ибо написан живо, с элементарными образцами, но, главное, его авторы поднимают очень серьезную городскую проблему — парковки автотранспорта прямо под окнами жилых домов. Кому не знакома эта шибко пахнувшая выхлопными газами проблема?

## НА ФОНЕ ГОРОДА

### Нас атакует «железная конница»

Приведем текст послания почти полностью. «Уважаемая редакция газеты "Орловская правда", обращаются к вам жители дома № 14 по переулку Загородному в Заводском районе Орла.

В нашем доме живет А.А. Клоков с женой. У них две «Нивы» с прицепами. Стоянка для этих машин устроена прямо около дома — напротив подъезда. Транспортный маршрут пролегает рядом со стеной. Машины приезжают-уезжают круглые сутки. В воздухе постоянно стоит запах бензина и выхлопных газов.

«Нивы» далеко не новые, поэтому здесь же, прямо у дома, их ремонтируют. Заезжают сюда, как в ремонтную мастерскую, и «чужие» машины. И стоят все эти железки в метре от стены дома... Технику прогревают, обкатывают, моют... Настоящий полигон у подъезда. Разумеется, в грязи недостатка нет. Поломаны молодые деревца, которые мы посадили...

Дом у нас без удобств, старый — и так дышит на ладан, а теперь наша жизнь вообще превратилась в сущий ад... Мы обращались в Заводской РОВД, в администрацию Заводского района, звонили и в Госавтоинспекцию. Результат — никакой. Понятно, господа-автолюбители, чувствуя свою безнаказанность, стали еще агрессивнее». Под письмом — восемь подписей.

**(Окончание на 2-й стр.)**